

坚持保留驻军，还是撤军换取释放被扣押人员？ “费城走廊”困扰以色列政府

以色列国防军当地时间9月1日通报在加沙地带发现6名以方被扣押人员遗体后，在以色列全国引发强烈不满。以国防部长加兰特呼吁召开内阁紧急会议，改变在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保留驻军决定，以尽快达成释放被扣押人员协议。

以政府内部出现分歧

以防长加兰特当地时间9月1日晚些时候在社交媒体上写着，以色列内阁必须改变在“费城走廊”保留驻军的决定。他同时说，必须实现以方被扣押人员全部获释。

据德新社报道，以色列安全内阁数日前投票决定让以军继续驻扎在“费城走廊”。有媒体报道说，以总理内塔尼亚胡和加兰特在内阁会议上产生分歧，加兰特指责内塔尼亚胡把在“费城走廊”驻军作为优先考虑事项，这无异于给所有以方被扣押人员判刑。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，加兰特当天警告他的同僚，“如果想让人质活下来，我们已经没有时间了”。加兰特还表示，“我接受的教育是，我们不能把伤员留在战场上。这在道德上是耻辱”。

据报道，其他内阁成员认为改变对“费城走廊”控制的立场是错误的，这只会鼓励巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)杀害被扣押人员。而加兰特反驳称，以色列可以在被扣押人员获释后重新夺回这条走廊，“我们可以在8小时内接管‘费城走廊’，但我们会把20名到30名人质带回以色列”。

以色列国防军被扣押人员营救事务负责人阿隆也警告说，剩余人面临“迫在眉睫的危险”，并且这种危险只会加剧。

报道称，加兰特是唯一一个反对把维持“费城走廊”控制权作为达成被扣押人员释放协议条件的内阁成员。

以色列国防军9月1日发表声明说，以军在加沙地带南部城市拉法的一处地下隧道发现6名以方被扣押人员的遗体，初步估计他们一天前死亡。以军声明说，发



7月25日，以色列民众在特拉维夫举行游行集会，要求政府尽快与哈马斯达成停火协议，促使被扣押人员获释。 新华社发

现这6具遗体前，以军士兵没有在地下隧道与哈马斯武装人员发生冲突，但双方在隧道所在区域的地面激战。

以色列国防军发言人哈加里1日发表声明称，6名被扣押人员或在以军抵达前被哈马斯武装人员杀死，他们遗体的位置距离8月27日营救出一名被扣押人员的地点约1公里。

哈马斯政治局成员里什克说，如果以方遵守停火方案，以方被扣押人员本应还活着。另一名哈马斯政治局成员祖赫里告诉路透社记者，内塔尼亚胡应对以方被扣押人员死亡承担责任，“以色列人应在内塔尼亚胡和停火协议之间做选择”。

“费城走廊”是指加沙地带与埃及边界一段长约14公里，作为军事缓冲区的狭长地带。以军5月宣布已从哈马斯手中夺取对该地带的控制权。哈马斯要求以色列从“费城走廊”撤军，以方则坚持不撤，这成为导致双方停火和释放被扣押人员谈判陷入僵局的主要原因之一。

70万人游行呼吁停火

据以色列《新消息报》网站1日晚报道，当天全国约70万人举

行游行抗议，其中特拉维夫有55万人。按照美联社说法，这是本轮巴以冲突爆发以来，以色列国内规模最大的一次抗议。

1日晚，在位于耶路撒冷的以色列总理办公室外，数以千计抗议者聚集，不少人难忍泪水。在特拉维夫，抗议者手举被扣押人员照片，一些参加抗议的被扣押人员家属抬着棺材。以色列电视台画面显示，警方将水枪对准堵塞道路的抗议者。据当地媒体报道，共29人在游行示威中被捕。

以色列最大工会组织犹太工人总工会1日宣布，为进一步施压

政府尽快达成停火协议，定于2日6时开始发起为期一天的全国性罢工，其间银行和医疗服务将暂停。以色列国际航空枢纽本-古里安机场2日8时起关闭。

以色列反对党领导人、前总理拉皮德号召民众加入特拉维夫的示威。

加沙地带停火谈判延宕数月未果，内塔尼亚胡坚称要消灭哈马斯，“取得完全胜利”。批评者认为，内塔尼亚胡不顾民意继续战争，是为了维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持，以避免政府垮台。他将个人利益置于被扣押人员的性命之上，阻碍达成停火协议。

分析人士指出，6名被扣押人员死亡引发以色列民众强烈抗议，可能预示着内塔尼亚胡面临新的政治压力。

此外，世界卫生组织宣布，以色列与哈马斯同意9月1日开始临时停火，以便为加沙地带大约64万名10岁以下儿童接种脊髓灰质炎疫苗。不过，以色列政府强调，为方便接种疫苗开辟“安全区”的特定措施不等于“全面停火”。

来自巴勒斯坦方面的消息称，以色列2日对加沙地带多个地区进行了空袭，其中对加沙地带中部布赖杰难民营一所房屋的轰炸，造成4人死亡、多人受伤；对加沙城萨拉丁街的袭击，造成1人死亡、多人受伤；对加沙城北部贾拉街的轰炸，造成2人死亡、多人受伤。

一名消息人士告诉美国有线电视新闻网记者，6名被扣押人员死亡将对加沙停火谈判产生何种影响，今后一两天内会有答案。虽然在埃及和卡塔尔举行的新一轮谈判已结束，但谈判仍经由其他渠道继续。美国官员承认，这6人死亡令本已艰难的谈判进程更复杂。

综合新华社、中新网、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

